

## Ha de contarse con nosotros La Fiesta del Niño

Política y socialmente, Europa está partida por la cintura. Unirla—soldarla—supondría establecer el equilibrio que altera en nuestros días todas las relaciones. Más ¿con qué substancia ha de intentarse la operación? Hoy por hoy, se desconoce. No la brinda la Historia. Los contactos y tanteos personales no la han encontrado. ¿Entonces? Como solución, como solución que de veras lo sea, sólo hay ésta: pulverizar a aquella de las partes que no se preste a la unidad. Es decir: a la colaboración.

Las buenas intenciones del pacifismo trasnochado no remediarán lo irremediable; la división civil de Europa. Conciliar los cuajados sentimientos de libertad y los impulsos primitivos que la separan, ocasionando la incertidumbre que aprieta en su corazón y en su bolsa, es obra superior a la flemática tozudez de un gobernante. El conflicto actual no se plantea, en el fondo, entre fascismo y liberalismo. Es problema más intenso, más profundo. Si tuviera sus raíces en las formas de gobierno, las aproximaciones que en vano se procuran podrían dar resultado. Pero la diferencia no viene de por ahí. Surge y actúa en razón de dos mentalidades, de dos conceptos, de dos corrientes psicológicas antípodas en absoluto. Una Alemania con rótulos democráticos—una Alemania auténticamente liberal es ridículo esperarla—, ya que entrañaría un peligro para la paz y tranquilidad del Mundo. La misma guerra del 1914—que no es producto exclusivo de intereses económicos que chocan, nos descubre las causas que subrepticamente socavan ahora [el equilibrio Europeo. Las concesiones hechas al III «Reich» y cualesquiera que fueren las que hoy se le hicieran, no asegurarían la estabilidad que se persigue. Berlín es la guerra, como Burgos es la antipatria...

Hasta las jornadas que corren, las Democracias sintiéronse custodiadas por dos poderes: Londres y París. La Escuadra inglesa y el Ejército francés vigilaban y mantenían el derecho de Europa a la civilización. Pero en virtud de la catástrofe española, un tercero reclama, con títulos legítimos, por lo bien ganados, un puesto en la garita. Un puesto en la garita desde donde se observan todos los movimientos de los enemigos de la Democracia: Madrid, España y su Ejército van a ser—son ya—parte decisiva. En adelante, para sostener la paz o desencadenar la guerra, ha de contarse con nosotros. Los soldados que trituran al invasor en tierras catalanas; los soldados que ponen banderas nacionales en tierras de Extremadura, denotan vitalidad y dotes guerreras que se cotizarán mañana a peso de oro. Soños, sin ayudas que faciliten su resistencia y contribuyan a sus empujones, el Ejército de la República, desbarata al enemigo, derrotando a la bestia negra: el militarismo leutón. Porque la grandeza moral de la epopeya española consiste precisamente en eso. Es el ordenancismo imperialista del 70 y 14 quien puso precio a la seguridad de España y a la libre acción política de los españoles. Son el espíritu del Imperio y la andrógina belicoidad de su canciller—Mussolini es un mentecato y su Pueblo no será nunca un Ejército—los encargados de hacernos la guerra, utilizando carne y material de Italia. Y es el pueblo español quien a fuerza de coraje y de intensa sangría, crea una fuerza eficiente que decididamente se opone a que los bárbaros se adueñen del Mundo, sometiendo a los hombres y a los Pueblos a la más cavernaria de las esclavitudes.

No lo olviden Inglaterra y Francia: el Ejército español es un Ejército de primera magnitud.

(De «C. N. T.»)

### Solidaridad Internacional Antifascista

Sábado día 14, a las seis de la tarde, a cargo del excelente «Cuadro Artístico de la Base Naval de Mahón» que dirige el camarada Benito Vilalonga

GRAN VELADA  
Pro - Semana del Niño  
RIFA DE OBJETOS VALIOSOS  
Véanse programas de mano.  
Venta de billetes en Secretaría:  
Plaza República, 14,

### FIESTA DEL NIÑO

Aporta tu óbolo a la Comisión de la Fiesta del Niño. Piensa que con ello aligeras el peso que los sufrimientos de una terrible batalla impone a nuestra infancia.

### ¡¡ Estudiantes !!

Bachillerato - Matemáticas  
Enseñanza particular, económica y garantizada.  
Asegurad vuestro éxito.  
Conquista número 1.—Informes, de siete a siete y media tarde

Bajo los auspicios del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad del Gobierno de la República, y por tanto con carácter oficial, se ha organizado en todo España la Fiesta del Niño.

El Gobierno español quiere demostrar con este acto la preocupación que siente por los pequeños que se hallan también sometidos a las eventualidades de esta inmensa tragedia y la Fiesta del Niño viene a ser un lapso para la infancia en el desarrollo de la sangrienta lucha; es, podemos decir, una fiesta de paz en medio de la guerra.

En Menorca se ha constituido la Comisión Provincial pro Fiesta del Niño, y dependiente de ésta, las Comisiones locales, que vienen labrando y trabajando para que el éxito mas halagüeño corone este acto de solidaridad infantil.

Todos los niños de Menorca, sin excepción ni diferencia de ninguna clase, ya que por nuestro Gobierno la infancia está considerada bajo el mismo punto de vista, van a disfrutar del [obsequio, obsesión tradicional, de la Fiesta del Niño. Toda la infancia menorquina recibirá el juguete que el Gobierno de la República, en prueba de la preocupación que siente por los niños, les ofrece.

Deber de todos es prestar el máximo de calor a esta loable iniciativa. Los niños han de merecer de todas las atenciones de los que los rodean. Y la Fiesta del Niño no es más que eso: demostración del interés que la España republicana siente por ellos.

### FIESTA DEL NIÑO

En medio del dolor de nuestra lucha, se ha organizado una Fiesta de Paz para la infancia. Ayuda a la Comisión pro Fiesta del Niño y ayudarás a menguar el dolor de los que, inocentemente, sufren los desastres de una invasión extranjera sin precedentes.

### Indulto de Tom Mooney

La Agencia España comunica que el gobernador de California ha indultado, al cabo de veintidos años de prisión, a Tom Mooney, injustamente acusado y condenado a muerte por un atentado terrorista del que era inocente.

Se reproduce en este caso el hecho de siempre; que a los hombres de ideas liberales les cuesta más trabajo comprobar su inocencia que a los de espíritu apollado. Esta tendencia de la Justicia a arreglar su balanza para hacer trampas en el peso cuando de luchadores obreros se trata es una condición internacional que está difundida por el mundo. En vano fué que las organizaciones obreras y la Prensa liberal defendieran durante años la inocencia del anarquista Mooney; éste fué condenado a muerte en 1914, pero le fué conmutada la pena por la de cadena perpetua, debido a que no podía probarse su culpabilidad, no obstante los esfuerzos que para ello realizaba

### LUCHADORAS LIBERTARIAS

## LUISA MICHEL

Acaba de cumplirse el XXXIV aniversario de la muerte de Luisa Michel, la insigne luchadora libertaria que consagró su vida a la defensa de los humildes y entregó sus energías al ideal sublime de Libertad y Justicia. La existencia entera de esta mujer abnegada, nacida en los alrededores de Champagne el año 1835, es un ejemplo que debe servir de estímulo a cuantos luchan por el bien de la Humanidad.

Luisa Michel, espíritu delicado y alma grande, se sumó a los que en 1871 pelearon en la Comuna de París. Tenía entonces Luisa Michel treinta y seis años, y entregó su juventud y la madurez de su talento a aquel movimiento, por el que combatió hasta el último instante.

Pero sus enemigos no lograron aprisionarla, y entonces apelaron a esos recursos que aún hoy constituyen la base de su estrategia: apresaron a su madre, lo que obligó a Luisa a presentarse voluntariamente para rescatar así a la anciana autora de sus días. La reacción, triunfante, la deportó a Nueva Caledonia, donde permaneció seis años, ejerciendo su apostolado en defensa de los débiles. Volvió más tarde a Francia, donde, firme en sus convicciones, siguió luchando en pro de los desamparados. Fué víctima de un atentado, y defendió a su agresor contra la muchedumbre y más tarde lo defendió ante los Tribunales de Justicia.

Esta es la mujer que el mes de enero de 1905 dejó de existir en Marsella, y a la que dedica nos los trabajadores el homenaje de un recuerdo pleno de fervor revolucionario.

un Código jadeante y ansioso de eliminaciones.

Así han pasado veintidos años. Hoy, con motivo del indulto, las organizaciones obreras de California, organizan grandes manifestaciones y Tom Mooney será llevado por los trabajadores ante el gobernador que, en acto solemne, le comunicará el indulto.

Los luchadores libertarios no se arredran. Al cabo de veintidos años de presidio, Tom Mooney aparece de nuevo como era antes, como un hombre y como un anarquista.

### FIESTA DEL NIÑO

Los niños, por concepción tradicional, esperan la llegada de un juguete. La República, eliminando distinciones, quiere, y lo facilitará a todos nuestros hijos. Ayudar al mejor éxito de la empresa loable del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad es obligación de todos.

### Aviso importante

«La Casa de Andalucía» pone en conocimiento de sus asociados que ante la imposibilidad de poner al cobro las cuotas mensuales reglamentarias por falta de personal, éstas podrán hacerlas efectivas en la Conserjería todos los días hábiles de 6 a 8 de la tarde hasta el día 15 de enero actual, transcurrida esta fecha serán dados de baja los que no lo hubieren hecho.

### Centro Castellano

Se pone en conocimiento de los señores socios que el viernes día 13 del corriente a las cinco treinta este Centro se reunirá en junta general extraordinaria, rogando la asistencia de todos los socios.

La Directiva

### S. I. A.

Al calor de las grandes revoluciones nacen siempre organismos característicos de las mismas. Producto de la nuestra, de la que es firme exponente, ha sido la creación de Solidaridad Internacional Antifascista.

No hay lugar en que no se conozca ya esta organización eminentemente de ayuda y sostenimiento de los víctimas y perseguidos del fascismo invasor.

Donde mejor hase caracterizado, en el corto tiempo que lleva de vida, la obra de Solidaridad Internacional Antifascista es, indiscutiblemente, en España, debido desde luego a las circunstancias especiales que atravesamos.

El único lugar donde estaba por organizar S. I. A. era Menorca. Actualmente ya no es así. S. I. A. está en vías de organización en nuestra isla, organización que en sus primicias promete un buen resultado, ya que este organismo recoge y funde las aspiraciones de todos los antifascistas, de todos los que se sienten verdaderamente españoles y amantes de la libertad de todo el mundo.

Es de esperar—nosotros esperamos que así sea—que las filas de S. I. A. no tardarán en verse apretadas de militantes firmes y decididos que sabrán dar vida a la organización que llena uno de los más nobles cometidos en el desarrollo de nuestra lucha.

En S. I. A., organización que no se debe a ningún partido ni organización, que no admite hegemonías de ninguna clase hay un puesto para cada antifascista.

Trabajadores:

Leed y propagad

LA VOZ DE MENORCA

Las tropas republicanas tienen cercada la cuenca minera de Peñarroya. Las entrevistas de Roma han terminado. Han fracasado las tentativas de Mussolini para lograr el reconocimiento de beligerancia a Franco. Un mensaje del Presidente Roosevelt al Congreso. Estados Unidos considera posible su intervención en un próximo conflicto

## INFORMACION NACIONAL

Partes Oficiales de guerra de la Oficina de Información del E. M. del Grupo de Ejércitos

Madrid 12 de enero a las 24 horas.

### EJÉRCITO DE TIERRA

**FRENTE EXTREMADURA.**—Continuando su victorioso avance, que prosigue a la hora de redactar este Parte, los soldados españoles venciendo la resistencia de las fuerzas moras que la defendían, han conquistado Sierra de los Santos, al S. de Peñarroya y SO. de Balmes, capturando material y prisioneros aún sin clasificar.

Varios intentos enemigos por el sector de Monterrubio, han sido enérgicamente rechazados.

**FRENTE ESTE.**—Prevía intensísima preparación artillera y apoyada por los tanques y la aviación italo-germana, las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron avanzar hoy ligeramente su línea, en la zona de Agramunt.

Los soldados españoles en contraataque al arma blanca, reconquistaron las cotas 411, 444 449 y el pueblo de Dolcet, capturando prisioneros y gran número de material de guerra.

En la zona S. los invasores que en las últimas horas de la noche de ayer ocuparon Montblanch, han proseguido su violenta acción ofensiva protegidos por sus tanques y su aviación, luchándose con enorme violencia en aquellas zonas y en las cercanías de Falset. Las divisiones italianas sufren extraordinario número de bajas.

Uno de los prisioneros capturados, el soldado italiano Arnaldo Monardi Gaffarra, que como la totalidad de sus compatriotas en España, se encuentra en nuestro país después de haber sido movilizado su reemplazo por la guerra de Abisinia, ha manifestado que el primer Regimiento de la División «Littorio» sufrió en los tres primeros días de combate, más de 800 bajas. También confirmó que mandos y tropas de dicha división, cuyo jefe es el general Bidossi, con integramente italianos.

Nuestra aviación ha bombardeado y ametrallado eficazmente concentraciones caravanas y vivaques y derribó en varios combates aéreos entablados durante la jornada, un «Dornier 17» y dos «Fiats», siendo capturado el piloto de uno de ellos de nacionalidad italiana.

Demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

Los aviones italo-germanos han bombardeado hoy Valencia, Tarragona y Reus, causando víctimas en la población civil.

## Política internacional

### Las entrevistas de Roma

M. Mussolini ha planteado a M. Chamberlain el problema de las reivindicaciones italianas

En lo referente al conflicto español el Duce ha pedido el reconocimiento de la beligerancia a Franco, como condición previa para la retirada de los efectivos italianos

M. Chamberlain se ha mostrado poco dispuesto a acceder a los deseos de Mussolini

Roma 12.—La jornada de los ministros británicos en la capital italiana ha comenzado hoy por una visita no prevista en el programa. Efectivamente, lord Halifax se ha entrevistado con el conde Ciano con el que ha departido durante cerca de una hora.

El programa ha comenzado a consecuencia de ello con una hora de retraso. M. Chamberlain y Halifax se han trasladado en primer lugar al Panteón, tumba de los reyes italianos, donde han depositado una corona. A continuación se han dirigido a la Plaza de Venecia donde se encuentra el monumento a la memoria del Soldado desconocido. En dicho mausoleo los ministros británicos han depositado otra corona. La multitud ha guardado un minuto de silencio. Al regresar el coche de M. Chamberlain ha sido ovacionado.

El cortejo se ha trasladado al Quirinal, donde ha tenido lugar una recepción, a la que ha asistido la familia real excepto la reina, que se ha abstenido con motivos de la gravedad de la princesa Majalda. También se hallaban presentes además de los ministros británico, M. Mussolini, el conde Ciano y el alto personal de la embajada inglesa.

Tras el banquete M. Chamberlain se retiró a su residencia mientras lord Halifax visitaba el colegio inglés.

Por la tarde los ministros británicos han asistido a la fiesta que en su honor se había organizado en el Stadium.

A las 5'30, ha comenzado la conversación entre M. Chamberlain, Halifax y Mussolini.

### Los deseos del Duce

Según informaciones facilitadas por medios dignos de crédito y con carácter semioficial, el Duce ha empleado en sus conversaciones con M. Cham-

berlain el método persuasivo. En efecto, el dictador italiano se ha esforzado para convencer al Premier de que Italia desea la paz. En abono de ello, ha recordado su mediación cerca de Hitler cuando la crisis de septiembre con motivo del problema checoslovaco.

—Italia desea la paz—ha dicho al Premier, M. Mussolini—pero desea también el reconocimiento de sus derechos y con ello la reparación de las injusticias que con ella se cometieron al finalizar la Gran Guerra, postergándose los legítimos anhelos del pueblo italiano. Entre esos derechos se halla el de que todas las potencias reconozcan la «posición imperial» de Italia en el Mediterráneo. Italia no amenaza el «statu quo» existente en este mar, pero desea que se den satisfacción a las reivindicaciones de orden jurídico y económico que Roma ha formulado con respecto a Túnez.

—En lo que se refiere a las reivindicaciones sobre el puerto de Djilouti, el Duce ha intentado convencer a M. Chamberlain, que ellas no representan amenaza ninguna para los intereses vitales de la Gran Bretaña en el Mar Rojo.

—El Duce, al tratar del conflicto español ha iridido que «no cree» en la retirada total de los extranjeros que luchaban al lado del Gobierno de Barcelona. A la retirada «verdadera» de todos los extranjeros del lado republicano y el previo reconocimiento de la beligerancia a Franco, Mussolini responderá con la total repatriación de los efectivos que forman al lado de los nacionalistas españoles. El Duce ha manifestado, igualmente, sus deseos fervientes para que sea resuelto el problema español.

M. Chamberlain se muestra reservado y aconseja al Duce que entable negociaciones con Francia y que se abstenga a las estipulaciones del Comité de No Intervención

Los ministros británicos han escuchado atentamente la exposición hecha por el Duce.

M. Chamberlain, ha manifestado claramente a su interlocutor que el único medio para resolver las cuestiones de Túnez y Djibouti, es el de unas negociaciones franco italianas. El Premier, ha agregado que la Gran Bretaña veía con satisfacción el restablecimiento de las relaciones cordiales italo-francesas. M. Chamberlain, ha descartado toda probabilidad de que Londres haga presión sobre París, en este sentido.

En cuanto al asunto de España, el ministro inglés ha declarado, que la opinión de su Gobierno y la suya personal, son de que debe ser resuelto en el seno del Comité de No Intervención. El Premier ha comunicado a Mussolini, el agrado con que Inglaterra veía que, Italia se ajustase a las estipulaciones establecidas por el organismo de Londres.

Los ministros británicos no celebrarán nuevas entrevistas con Mussolini

«En Roma no se han tomado resoluciones ni se ha concluido ningún acuerdo»

Londres 12.—En los medios oficiales de esta capital, se declara esta noche, que tras las conversaciones de hoy, se han dado por terminadas las entrevistas entre los ministros británicos y Mussolini.

Se afirma así mismo, que en las conversaciones de ayer y hoy no se ha concluido ningún nuevo acuerdo ni se ha llegado a tomar resolución alguna. No obstante, los Gobiernos de Londres y Roma se han dado a conocer mutuamente sus puntos de vista a cerca de la casi totalidad de los problemas europeos.

Se ha leído en la Cámara el mensaje de Roosevelt

El Presidente de los Estados Unidos pide se destinen 525 millones de dólares para la defensa Nacional

Y, prevé la posible entrada de los Estados Unidos en un hipotético conflicto armado

Washington 12.—Ante la Cámara se ha leído hoy el mensaje presidencial M. Roosevelt pide se destinen 525 millones de dólares para atender a las necesidades de la defensa nacional. Recuerda que en 1917, Estados Unidos no estaba preparado para intervenir en la contienda mundial y que es necesario preparar a la nación para la eventualidad de su intervención en un conflicto armado futuro, que podría derivarse de un ataque contra la nación americana.

De los 525 millones, 450 están destinados al Ejército, de cuya cantidad dos terceras partes servirán para atender a la construcción de tres mil nuevos aviones, Setenta y cinco millones serán para las necesidades de la Marina y doce para las escuelas de «diestramiento de aviadores.

El Congreso ha calificado el mensaje de moderado. Las peticiones de M. Roosevelt, serán detenidamente estudiadas.

### Dice la agencia Reuter

Los republicanos prosiguen su heroica resistencia en Cataluña, donde se prepara la construcción de una nueva línea fortificada

Londres 12.—Según los últimos comunicados de la agencia Reuter, los republicanos siguen defendiendo tenazmente sus posiciones en los frentes catalanes. En los alrededores de Falset y de Montblanch, la lucha es durísima y los franquistas sufren gran número de bajas en sus repetidos asaltos.

Mientras tanto, el Gobierno republicano prepara la construcción de una nueva línea fortificada, para lo cual se ha hecho un llamamiento a todos los ciudadanos. Solo en Reus, el número de inscritos depasa los cinco mil.

En los frentes del Sur, continúa la progresión de los gubernamentales a pesar de la concentración de fuerzas que están efectuando en dicho sector los nacionalistas. La ocupación de los altares que dominan Peñarroya por el Oeste, ha permitido dejar cercada casi por completo la cuenca minera de Peñarroya-Báñez.

En Badajóz, la penetración de los

republicanos no ha podido tampoco ser contenida por completo y las avanzadillas gubernamentales se encuentran a unos diez kilómetros de la gran línea ferroviaria de Sevilla a Salamanca.

### Un discurso de M. Herriot

«Un pueblo libre no regatea sus fronteras, las defiende»

París 12.—Con motivo de su reelección como Presidente de la Cámara, M. Herriot, ha pronunciado hoy un discurso.

El orador ha declarado que Francia desea la paz y quiere mantener relaciones amistosas con todos los países. Pero, es necesario que todos sepan que los franceses no retrocederán ante ninguna clase de amenazas. «Un pueblo libre no regatea sus fronteras, las defiende», ha exclamado M. Herriot.

Al finalizar su peroración, el Presidente de la Cámara ha hecho un llamamiento a los obreros y a los patronos, para que colaboren en la obra de reconstrucción del país. «Necesitamos, no una producción normal sino una producción heroica», y para ello patronos y obreros deben sacrificarse en bien del país.

M. Herriot rindió un homenaje a todas las democracias, al Papa y especialmente a M. Roosevelt, por sus campañas en defensa de la libertad y democracia.

## Salón VICTORIA

SABADO A las 6 y 9'30  
DOMINGO A las 3'45, 6'30, 9'45  
LUNES. A las 6 y 9'30

La mejor película «Universal»  
La grandiosa obra de sentimientos humanos

## Sublime obsesión

En español

Por Robert Taylor e Irene Dunne.

Notas: Se empezará puntualmente, rogando al público concurrente ocupe sus respectivas localidades a las horas anunciadas, porque debido al largo metraje de la película no podrá ponerse revista ni cómica.

Dada la importancia de la obra, se suplica el mayor silencio durante la proyección.

## CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO A las 6 y 9'30  
DOMINGO A las 3'30, 6'15, 9'30  
MARTES. A las 6

El interesante film COLUMBIA

## A bala y coraje

por el intrépido KEN MAYNARD y su caballo FARZAN.

La obra policíaca marca Universal

## RIVALES

por CHARLES BICKFORD y HELEN VINSON.

Muy pronto: EL VIDENTE por CLAUDE RAINS.

Nota: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse, por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas y localidades, sin derecho a reclamación de ninguna clase.